

En Huelva, un mes . . . Ptas.
Fuera, trimestre . . .
Extranjero, un año . . .

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales a 75 céntimos línea

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm. 144

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Año XLVII.-Núm. 11.684

DIARIO DE LA NOCHE

Martes 9 de Noviembre de 1920



R. I. P. A.

EL SEÑOR DON

José Vázquez García

ha fallecido hoy Martes 9 de Noviembre de 1920, á las dos de la tarde, á los 52 años de edad,

después de recibir los Santos Sacramentos

Sus hermanos Don Miguel, Doña Luisa, Doña Inés, Doña Rocío y Don Francisco; hermanos políticos Doña Soledad de la Vega Moreno, Don Manuel Rodríguez Moreno y Don José García Ramos, sobrinos, tíos, primos, demás parientes y afeetos,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana Miércoles, á las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Ernesto Deligny, 20, al Cementerio Católico de San Sebastián, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

El duelo se despide en el Cementerio.

Pompas Fúnebres, Vicente Morales.

El conflicto de Río Tinto

Con profundo pesar nos disponemos a trazar estas líneas. De nuevo ha fracasado las gestiones para la solución de un conflicto que por lo visto tiende a perdurar, trastornando por completo la vida de nuestro pueblo, tan próspera y fácil como la de todos aquellos que por su activa laboriosidad supieron conquistarse un bienestar envidiable. Otra vez, todas las buenas voluntades se han estrellado contra obstáculos que, bien mirado, pueden salvarse solamente con que hubiese alguien que sin apasionamientos supiera encauzar las deliberaciones, limando asperezas, logrando persuadir a ambas partes interesadas, de que sin mutuos sacrificios no se llegará a un acuerdo.

Ayer, en nuestro pueblo había renacido la esperanza. Pocos eran los que desconfiaban de que el éxito coronaría las negociaciones reanudadas después de mucho tiempo. Y sin embargo, apenas comenzadas las conversaciones, surge el choque con la misma violencia de otras veces, sin que haya un mediador que intervenga con eficacia, evitando la nueva ruptura.

Si Huelva tuviese un gobernador dotado de las condiciones de ponderación, tacto y prudencia, que exige el mandato de una provincia tan importante como la nuestra, es seguro que a estas horas las negociaciones proseguirían su curso y el conflicto estaría en camino de solucionar se. Es más: creemos que de no estar huérfanos de esa primera autoridad, las cosas no habrían llegado hasta donde se encuentran, que ya hubiera interpuesto sus buenos oficios cualquier gobernador sereno para lograr convencer a unos y a otros de que la prosecución de la huelga cuyos efectos terribles padecemos desde hace cuatro meses, a todos perjudica sin

excepción y más que a nadie. Huelva, en su situación, a medida que el tiempo transcurre, empeora en forma que amenaza con la ruina total de toda su riqueza.

Pero este gobernador que nos adjudicaron en mal hora, maldito si sirve para otra cosa si no es para permanecer en su despacho oficial, cruzado de brazos, aguardando placenteramente que lleguen los acontecimientos. No se ha enterado todavía de que cuando la montaña no viene hacia uno, hay que ir hacia ella. Y cuando tales cosas se ignoran, las auras boreales se imponen.

Es lamentable, doloroso, que por falta de un tercero que supiera intervenir imponiendo la razón, no logren entenderse ambas partes litigantes cuando ambas tienen el deseo de llegar a un acuerdo, restableciendo de una vez la concordia. La huelga de los metalúrgicos barceloneses, gravísima por las circunstancias que surgieron después de planteada, se ha solucionado, gracias a la gestión acertadísima del subsecretario del ministerio del Trabajo, el cual, ha logrado que unos y otros depongan actitudes, transigiendo en aquellos puntos en que debían transigir. No tuvo desmayos, el conde de Altea y de ahí que haya logrado restablecer la armonía cuando la hostilidad de patronos y obreros se enconaba más y más.

¿No es posible que en Huelva se llegue a un resultado análogo al de Barcelona? ¿Es acaso la situación del conflicto nuestro peor que la de aquí? Desde luego no; hay que negarlo terminantemente.

Por el bien general de todos, precisa reclamar la intervención acertada de alguien que sepa hacer en Huelva lo hecho en la ciudad condal.

Ese y nada más que ese es el anhelo de Huelva.

Enfermedades de los OJOS
Dr. RAMÓN RIBAS VALERO
Cañalejas, 2.-Sevilla.

UN LIBRO INTERESANTE

Los misterios de "Figaro"

IV

Concluimos. Todo lo escrito dará idea al lector del extraordinario interés que encierra el libro de Carmen de Burgos. Es una labor por la cual su autora merece sinceras y entusiásticas felicitaciones. Para los admiradores de "Figaro" es un inapreciable regalo. En lo porvenir nadie podrá ocuparse de este asunto sin citar tan magnífica obra.

¿No tiene defectos?, preguntará acaso el lector. Y holgaba la pregunta, porque es obra humana al fin es lo humano la perfección no cabe y lo que debe buscarse es que, como en este caso preponderen los méritos. Su defecto principal es haberlo disculpable, hijo del entusiasmo de la autora; más que una biografía ha escrito una apología, videjándose arrastrar por la pasión es un poco injusta con determinados personajes—por ejemplo, Bretón de los Molinos—desdeñando excesivamente fuentes de información donde hay mucho todo, pero tampoco faltan rinconcillos de agua limpia.

En algunos puntos habríamos deseado más eco animada, en otros mayor cuidado... Pudo, por ejemplo, evitarse el repetir el tropo de «Azorín» respecto a la conducta de «El Español» en la muerte de «Figaro»; oportunamente probó que lo que «Azorín» creyó un suelto de pocas líneas no era sino un fragmento de un artículo, que es inexplicable como dejó de ver. En la famosa pelea de «Figaro» y Bretón pudo también quedarse a un lado todo lo relativo a «La Redacción de un periódico» que tampoco tuvo arte ni parte en la cuestión... Y en verdad, en este punto, no estoy ya muy seguro de que la diferencia tuviese orígenes literarios. He

aquí un dato desconocido que poseo y que justifica la duda:

Habiendo vuelto Larra a Madrid con oportunidad para ver en escena la zarzuela comedia «Me voy de Madrid», el día 2 de enero fué presentado como socio del Ateneo. ¿Y sabe el lector quiénes lo presentaban? Amigos suyos todos: Grimaldí, Pacheco, Mesonero Romanos, Romanos, Roca de Togores, Osma, Gil y Zarate, José María Díaz y Bretón de los Herreros. ¿Bretón iba a poner su firma en pleno disgusto, cuando él y Larra no se saludaban siquiera?... Convergamos en que eso no es lógico...

Pero estos reparillos y otros carecen de importancia junto a la labor total. El libro de Carmen de Burgos está por encima de ellos; es un libro compuesto con el corazón más que con la cabeza. Y quizás por eso mismo se halla en tan completa armonía con la tormentosa existencia que relata...

ISMAEL SANCHEZ ESTEVAN.

CALZADOS

Gran realización en toda las clases para CABALLERO, SEÑORA y NIÑOS, en la acreditada Zapatería BARROSO
Calle Concepción, 5.—(Isla Chiquita)

Una Biblioteca escolar y una "Semana cervantina"

Con placer he ojeado el libro: «Semana cervantina», primer volumen de las Publicaciones de la Biblioteca Escolar del Instituto de Castellón. No se asombre el lector. En España hay un Instituto que se permite estas iniciativas y puede llevarlas a la práctica.

Mas que por su contenido, me ha interesado el volumen por lo que significa

como iniciativa, como soplo de renovación en un centro docente. Entre los vicios de la enseñanza oficial y también de la privada, el que más me alarma, es la apatía. Los casos escandalosos del profesor absolutamente incompetente, o del catedrático, que es las ingenias para estar siempre ausente de su cátedra, con licencias y comisiones, consagrando a hacer méritos en la política o a negocios particulares, cada día serán más raros y difíciles, porque va apuntando una alborada de opinión en las enseñanzas de enseñanza. Ya los estudiantes mismos empiezan a protestar de que se les impongan malos maestros y en algún caso han tomado iniciativas que prácticamente han alejado del profesorado a algún catedrático. Aunque son materia delicada estas protestas colectivas, atendiendo el descuido y la general incompetencia de la burocracia que dirige o administra la enseñanza no he podido menos de ver con simpatía estos movimientos juveniles. Hoy nos asustamos de muchas cosas que antaño parecían naturales, y que están renaciendo. En el Gobierno de las antiguas Universidades tanfa parte los estudiantes. En la Universidad autónoma han de tenerla también. En los centros de enseñanza extranjeros mejor organizados, el escolar no es un elemento pasivo, una cabeza de rebaño; tiene voz y en ocasiones voto en ciertos asuntos.

Pero la apatía, es la enfermedad más difícil de combatir, pues como casa con la indiferencia general, no escandaliza ni siquiera se repara en ella. Más peligroso que el catedrático incompetente y el catedrático «absentista», me parece el profesor que asiste a su cátedra con puntualidad y la da cuidando de no exceder en el tiempo ni en el esfuerzo, explicando con arreglo a un Manual aceptable. Una vez terminada la tarea, la cátedra desahogada del planeta y el que acaba de cumplir la «obligación», se siente satisfecho de tener que ocuparse más en el asunto hasta el día siguiente, como el oficinista que

después de guardar los manguitos de la tripa se echa a la calle gozoso, saliendo de su cárcel.

El catedrático que describo pasa muchas veces por un buen profesor, porque los estudiantes y las familias suelen estar del lado de la ley de la economía también. Más el nivel de la enseñanza no se levanta ciertamente con esa cumplimiento mecánico, y tasado, sin entusiasmo, falta de amor y de aspiración.

Por eso me parecen dignos de estímulo y de aplauso las iniciativas encaminadas a hacer algo más que cumplir el ritual gremial de sentarse una hora en una cátedra y recitar un capítulo de un libro de texto.

La biblioteca escolar del Instituto de Castellón y la «Semana Cervantina», de que es crónica y archivo su primer volumen, pertenecen a estas iniciativas. Un profesor joven, que cultiva con inteligencia y afición los estudios literarios, don Eduardo Juliá, ha sido el iniciador de esta obra modesta y simpática.

La semana cervantina consistió en una serie de conferencias, acerca de la vida y obras de Cervantes. conferencias que estuvieron a cargo del profesor señor Juliá. Para completar el libro se pidieron trabajos a algunos cervantistas y a otros literatos autorizados, no pertenecientes al gremio de los cervantistas «profesores», por así decirlo.

El volumen comprende un prólogo del Director del Instituto, don José de la Torre, explicando lo que fué la semana cervantina; resúmenes de las conferencias del señor Juliá, redactados por alumnos distinguidos y diversos trabajos de Alonso Cortés, Américo Castro, R. dríguez Marín y otros literatos. Considero un acierto haber incluido el estudio de Morel Fatio: «El Quijote», considerado como pintura y crítica de la sociedad española de los siglos XVI y XVII». Este trabajo forma parte de los «Estudios sur l'Espagne»

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER:

Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor TORRENT estará en Huelva y en el Hotel Madrid únicamente el sábado día 13 del presente mes y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias.

Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precigan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no acuda nunca nadie a comprar braguetas ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Huelva y en el Hotel Madrid únicamente el sábado día 13 del presente mes.

NOTAS:—En Cádiz el día 10 en el hotel Loreto. En Jerez el día 11 en el Hotel Victoria. En Sevilla el día 12 en el Hotel Oriente y en Córdoba el día 14 en el hotel España y Francia donde asimismo podran visitartodas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa TORRENT

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo sepase pues que todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre por tanto, al ortopedista TORRENT de nombre oficialmente registrado



Societé
Les Afféteus Réunis
PARIS
Para BURDEOS saldrá el vapor
Mont Saint Clair
del 20 al 25 del corriente mes.

Dirigirse a su consignatario,
G. F. POOLE,
Burgos y Mazo, 5 —Huelva.

Compañía Trasatlántica
DE BARCELONA

Línea Venezuela-Colombia
El magnífico vapor
MANUEL CALVO

saldrá de Cádiz salvo contingencias el 15 de Noviembre, directamente para Puerto Rico, Habana, Veracruz, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Colon. Admitiéndose demandas para carga y pasajes hasta el 8 de Noviembre en calle Vazquez Lopez núm. 14, donde informarán.

La Unión Marine

(The Unión Marine Insurance Co., Ltd.)
LIVERPOOL
Compañía Inglesa de Seguros Marítimos, transportes y vapores
FUNDADA EN 1863
Establecida en España desde 1891
Sucursal española
Cortes, 631.-BARCELONA
Agente en Huelva,
ROBERT W. ADAM
Almirante H. Pinzón, 15

Compañía Real Holandesa de Navegación

El vapor **EUTERPE**
saldrá de este puerto sobre el 15 del actual, admitiendo carga general para los puertos de Holanda, Bélgica, Rhin y Escandinavia.
Para informes, a su consignatario
HUGH ROWLATT
Odiel 15, Huelva.

Enrique Castillo y Artacho

Corredor de Comercio Colegiado
Apertura de cuentas corrientes y de crédito en los Bancos sobre de cupones, negociaciones de efectos públicos, industriales y mercantiles. Letras de cambio y Pagars, gestión activa de compra-venta para líneas rústicas y urbanas, colocación de capitales.
Corresponsal del «London County Westminster & Parres Bank Ltd.» de Madrid, para la compra-venta de valores extranjeros.
Oficina: Vázquez Lopez, 15.—HUELVA

Zapatería "LA PROVINCIANA"

J. ESPINOSA
PREMIO EN LA EXPOSICIÓN DE 1900
Se hace calzado á la medida, zahones y polainas. Especialidad de la casa en hormas especiales para pies defectuosos y arreglo de piernas artificiales.
Se ponen pisos de goma y se hacen toda clase de composturas.
General Azcárraga, 17.—HUELVA

LABORATORIO QUIMICO del D. CORDERO BEL

Director del Laboratorio municipal
Análisis de aguas, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, tierras minerales, orinas, espantos gástricos, sangre, etc.
Bascón, 3.—HUELVA,

Depósito de carbonos

EXISTENCIAS:
ASTURIANO—Graaza y menudo de vapor.
INGLES—Cardiff cribado
ANTONIO OLIVEIRA—Huelva

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por su tónica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

O-CEDAR POLISH-MOP

LIMPIA A LA VEZ QUE PULIMENTA

para toda clase de muebles, maderas, autos, parket, entarimados, etc. etc.

RECOCGE Y ABSORBE EL POLVO

Pídanlo en Ferreterías y Droguerías

COMPANIA COMERCIAL GRACE S. A.

Huelva.— Representante-Depositario: **Luis Romero**

DOMINGUEZ, HURTADO Y C.

HUELVA

CABLES DE ACERO GALVANIZADO.—ACEITES Y GRASAS MINERALES.—ABACA MANILA.—ALQUITRANES.—CEMENTOS.—ESTAÑO.—PLOMO.—ALGODONES.—PINTURAS.—CORREAS.—CAÑAMOS.—ESPARTO.—LONAS.—EMPAQUETADURAS.—GCMAS GRIFERIA.—PUNTILLAS

PRECIOS SIN COMPETENCIA

FRANCISCO MANZANO DIAZ

CONSIGNATARIO DE BUQUES

TENDALERAS, 18

HUELVA

Gestiona buques de vapor y de vela para transportar mercancías á todos los puertos.
Posee grandes almacenes para depositar los géneros que se le confien para embarque.
Gastos á forfait á quien lo solicite, á precio reducidísimo.

MUGICA ARELLANO Y COMPANIA

INGENIEROS PAMPLONA

Maquinaria Agrícola, Industrial y Eléctrica

Representantes exclusivos de las **SEGADORAS "DEERING-IDEAL"**
TRILLADORAS "RUSTON" — **CULTIVADORES "PLANET"**

Sucursales en Andalucía y Extremadura: SEVILLA.—Francos, 27
CÓRDOBA.—Concepción, 29
BADAJOZ.—San Juan, 22

Depósitos de piezas de recambio en los principales centros Agrícolas

Para informes, F. CORDERO HUELVA

"LOS ANGELES".-Ultramarinos finos

Artículos del Reino y Extranjero

Gran surtido en Vinos, Licores, Chocolates, Galletas y Conservas de las más acreditadas marcas.

CAFÉ TOSTADO DIARIAMENTE

GRAN ECONOMIA EN LOS PRECIOS

Avila, Vázquez y C.ª Concepción, 23 y 25. - Huelva

f. Muñoz y M. Jiménez.-Huelva

Fábrica de Cerámica "LA CINTA".- Carretera Gibraleón

ESCRITORIO: PLAZA DE LAS MONJAS

LADRILLOS DE TODAS CLASES

TEJAS PLANAS de excelente calidad - Solidez - Poco peso

NO SE LLUEVEN

Tenemos á disposición de los Sres. compradores, numerosa lista de clientes que las han empleado con resultado satisfactorio.

Padilla y Fidalgo

Sastrería, Camisería y Confecciones

para Caballeros y Niños :: Especialidad en la medida

Artículos de punto

Perfumería :: Cuellos :: Puños :: Corbatas

Joaquín Costa, 7 (antes Palacio).—HUELVA

NUEVO BAZAR

ARTICULOS DE CAZA

EXPENDEDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

Escopetas y toda clase de armas.—Bastones y Paraguas.—Petacas y Navajas. Novedades en artículos para caballeros.

V. BACHERO MASCAROS

Sagasta, 25

HUELVA



¡SEÑORAS! Para el lavado de sus ropas y usos domésticos, empleen siempre el jabón marca **EL OSO**.

Fabricado á base de aceite de coco y materias puras, no tiene rival.

De venta en todo Establecimiento.

Pedidos á **ENRIQUE BUENO CRUZ**. - HUELVA

Laboratorio Químico de SERRANO Y WERT

Antiguos Directores Químicos de Fábricas Metalúrgicas, Abonos y Productos Químicos

Especialidad en análisis de minerales, rocas, metales, abonos, tierras, carbonos, aguas, vinos, etc., etc.

Precios económicos.—Contratos especiales para minas.—Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.

Exactitud en los trabajos

CASTELAR, 23.-HUELVA

Garantía absoluta

Camisería MARTIN

ULTIMAS NOVEDADES

Especialidad en Camisas á la medida

Joaquín Costa, 9

HUELVA

NUEVO SURTIDO en Cámaras KODAK

y Material fotográfico

BAZAR ESPAÑOL

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas completamente desembolsado

AGENCIAS

en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

56 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la **VIDA** Seguros contra **INCENDIOS**
Seguros de **VALORES** Seguros contra **ACCIDENTES**
SEGUROS MARÍTIMOS

Subdirector en Huelva y su provincia: Don **JOSE ARAGON**.-Vázquez López, núm. 1.-Huelva

EL ATLAS

Compañía Anónima Española de Seguros

Marítimos de Transportes y de Valores

Domicilio social: Calle de Prim, 5.-Madrid

Director Gerente: D. Alberto Maredon

Esta Compañía tiene constituido en la Caja General de Depósitos, para garantía de sus Asegurados en España en valores del Estado español, el depósito máximo que autoriza la ley.

Delegado para Huelva y su provincia: D. ENRIQUE CASTILLO.-Vázquez López, 31

El de Río-Tiuto

Sr. Director de LA PROVINCIA. Leemos en «Diario de Huelva» y «El Orden» la nota oficiosa que da la Representación de la Compañía y como en ella se ven nebulosidades que implican determinada actitud, pues no concreta la posición, repetiremos lo que nos dijeron: «La Compañía no puede dar más dinero, no puede hacer más concesiones que las ya hechas en su manifiesto del 25 de Septiembre»

Nosotros ratificamos nuestra nota redactada y leída ante los señores representantes, sintética de la carta que con fecha 13 de Septiembre mandamos a los mismos señores. No obstante, dítemos de nuevo que nuestras peticiones están sometidas a las modificaciones que se convengan en el curso de la discusión.

¿Hace al caso a la Compañía? Pues aquí estamos. Ahora bien: estamos, pero no salimos hasta tanto no nos llamen por escrito. Con una vez que nos digan lo de ayer, basta.

La Comisión de Empleados y Encargados.

Para las damas

TRAJES SASTRE

Por una vez la moda parece razonable, pues o que ahora aconseja los cuellos altos, tan prácticos en el invierno. Es preciso registrar solemnemente este detalle, pues pocas veces se muestra consecuentemente la caprichosa y paradójica moda.

En las «robes» y en los «mantraux», los cuellos, a más de ser altos, van herméticamente cerrados. Ni que decir tiene que esta moda tiene también sus detractoras y son las mujeres de cuello corto; en cambio, las mujeres de cuello largo y delgado que odian los descotes encuentran encantadora esta nueva idea. Las chaquetillas ajustadas han destruido a esos corpiños flojos, cuyo reinado fita durado demasiado; esto no quiere decir que los trajes sastre hayan variado totalmente; pero tienen otra línea distinta.

Las faldas, en general, también se llevan más largas y son un poco más airosas, menos cuando se llevan ebaquetillas en forma de redingote.

Se adornan las faldas de muchas maneras, pero siempre dentro de esa seriedad que impone el traje sastre; la amplitud de los lados suele obtenerse por medio de fruncidos o de plisados muy cerca de las caderas.

Como hay muchas faldas del año pasado que pueden aproximarse, indicaré un medio de alargar las faldas muy cortas para que puedan llevarse y estén inclusive elegantes.

Para ello, si no basta el medio sencillo de descoser el borde y hacerlo más bajo porque el dobladillo sea muy estrecho, se corta la falda y se ponen en ella tiras de otras telas que armonicen como si fueran entredoses.

Las faldas van siempre cortadas al hilo y pueden ajustarse a la cintura por medio de un ancho cinturón parecido a la falda o parecido al corpiño si éste menta sobre la falda. Los fruncidos son amplios. Si la blusa cae más o menos larga sobre la falda, ésta puede ir sin cinturón.

Las costuras a menos que no estén escondidas entre los plisados, van sobre las caderas, y en la derecha va la abertura, cerrada por botones de presión y con fuertes corchetes para la cinta de la cintura.

En la chaquetilla se nota una ligera transformación en las mangas, que suelen ser algo más largas y apretadas en la muñeca.

Junto a esta tendencia se ven también mangas abiertas adornadas con botones; su abertura no es exagerada y nunca llegan a las mangas llamadas «pagodas» que se llevaron el año pasado.

En los cuellos, además de los altos y cerrados, como decíamos al principio, se ven también los llamados de «cha», que ya conocen nuestras lectoras y que ofrecen gran comodidad por lo suaves y flexibles.

En sombreros, bolsos, pañuelos, botines, etc., se notan muchas variaciones, y no informaré de ellas a mis lectoras sino cuando sepamos a lo que atañen.

Dada las pocas novedades que la moda ofrece esta, mañana terminaré esta crónica indicando el modo de modernizar el traje de las niñas. Se puede añadir a la pequeña falda un corpiño con mangas de terciopelo bordado con gruesas flores de seda, o bien aplicar flores recortadas en terciopelo en colores diferentes, siempre que casen bien con el fondo. Para alargar una capi de niña se puede hacer descender un poco, si lo permite, la parte alta. Si lo que se trata es de anchar un poco se pueden hacer dos costuras a los lados

y añadir un cuchillo, que hasta hace bonito.

Por medio de adornos y del arreglo de las mangas, y hasta abotonándolos en medio si son cruzadas, pueden arreglarse ingeniosamente las capas de niñas. cuyo paño costoso no puede desaprovecharse.

Este año llevarán las niñas bonitos zapatos de paño que han empezado ya a verse.

Los sombreritos son charolados o bien de fieltro solo con una cinta anudada en un gran lazo.

M.

F. Rodríguez Hidalgo

CANALEJAS, 15 - HUELVA

PICTOR ESCENOGRAFO Y DECORADOR

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Un vapor español incendiado

Tres muertos y varios heridos

Londres.—A bordo del vapor español «Bogofa» que se hallaba surto en New Port, se declaró un formidable incendio.

Resultaron tres tripulantes muertos, entre ellos el segundo oficial del barco. Otros dos oficiales, sufrieron gravísimas quemaduras.

El buque quedó destruido.

Los alemanes no cumplen sus compromisos.

París.—Todavía el Gobierno alemán no ha hecho llegar a su destino, los fondos que debían entregar con arreglo a lo pactado por la Conferencia de Spa, fondos que debían servir para mejorar las condiciones de alimentación de los mineros de la Alta Silesia.

En vista de que por lo visto Alemania se resiste a cumplir sus compromisos, se le ha enviado una nota conminatoria por el Gobierno francés.

Los marinos mercantes

París.—Se sabe que el Congreso internacional de marinos mercantes, se ha pronunciado en favor de la huelga internacional.

En tal sentido, se realizan ya gestiones cerca de los marinos mercantes de Europa y América.

Los reyes en Londres

La llegada

Londres.—Anoche a la hora anunciada, llegaron a Londres los soberanos españoles.

A la estación acudieron a recibirlos los reyes de Inglaterra, el príncipe de Gales, los duques de Connaught y la princesa Beatriz, madre de la reina doña Victoria y otras personalidades de la familia real británica.

También acudieron a la estación Mr. Lloyd George, la mayor parte de los ministros, el embajador de España señor Merry del Val y el alto personal de la embajada, alcalde de Londres, las autoridades e inmenso público.

Los reyes de España fueron entusiastamente aclamados por la muchedumbre.

En automóviles de la casa real marcharon los soberanos al palacio de la princesa doña Beatriz donde se hospedarán durante su estancia en Londres.

Los monarcas fueron acamodados por la multitud durante todo el trayecto que media desde la estación hasta el palacio de la princesa.

Los reyes de España asistieron a un banquete de gala organizado en su honor por los soberanos británicos.

También asistieron a otro acto análogo que se celebrará en la Embajada española.

Mañana es probable que visiten la exposición de Arte Español que con tanto éxito se viene celebrando en Londres.

La ratificación del Tratado de Versalles.

Londres.—Dicen de Washington que el Parlamento yanqui se niega a ratificar el Tratado de Versalles.

Lo que dice Dato

Dato y Bas

Madrid.—El jefe del Gobierno, recibió esta mañana a la hora de costumbre a los periodistas en su despacho oficial de la Presidencia.

Les dijo que el exgobernador de Barcelona, señor Bas, le visitó conferenciando con él extensamente.

Notas marítimas

Durante el día 8 el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Valencia» de Almería y Valencia en lastre. Vapor noruego «Amando» de Sevilla con general. Vapor español «Cabo San Antonio» de Cadiz con general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor belga «Colombier» para Amberes con general. Vapor inglés «British Coast» para Newcastle con mineral. Vapor español «Perez Valero» para Sevilla con general. Vapor alemán «Atlas» para Cadiz con mineral.

Manifestó al señor Dato, que al salir de Barcelona, se le había hecho una cariñosa despedida habiendo acudido a la estación numerosas significadas personalidades y representaciones de importantes elementos sociales.

El señor Bas, mostrós muy agradecido y satisfecho de las demostraciones de afectos recibidas al abandonar la ciudad condal.

La movilización de las industrias civiles.

Continuó diciendo el señor Dato, que había conferenciado con el general Marina, presidente de la Junta de movilización de industrias civiles, tratando de asuntos relacionados con la misma.

Los reyes en Londres

—E marqués de la Torre—siguió diciendo el presidente—me da cuenta en una conferencia que con él he tenido por telégrafo de la llegada de los reyes a Londres.

El viaje se ha realizado sin incidentes habiendo sido objeto las augustas personas de un cariñoso recibimiento por parte de la familia real, del Gobierno y del pueblo británico.

El nuevo gobernador de Barcelona.

El ministro de la Gobernación, dijo a los periodistas que el nuevo gobernador de Barcelona, general Martínez Anido, el cual tan pronto como se posesionó de su cargo emprendió el viaje a Madrid, para conferenciar con el Gobierno, llegando esta mañana a la corte sin novedad.

Inmediatamente estuvo en Gobernación conferenciando con el señor Bagañal el cual le dió cuenta de la situación en Barcelona.

Esta tarde conferenciará con el señor Dato.

El general Martínez Anido, antes de regresar a la ciudad condal conferenciará de nuevo con el ministro de la Gobernación.

Las huelgas de Córdoba

El subsecretario de Gobernación dijo a los periodistas que el gobernador de Córdoba, telegrafía diciendo que en la provincia reina calma, no obstante haberse reproducido los conflictos de los obreros del campo en algunos puntos.

En Lucena, los trabajadores agrícolas parece que volverán al trabajo por haber sido admitidas las bases presentadas.

En otras poblaciones de la provincia, también existe corrientes entre los obreros y patronos de otras localidades.

En Tarragona y Zaragoza

«Agrego el señor Wais, que en Tarragona, se han declarado en huelga los obreros agrícolas, a consecuencia de haber sido despedido un compañero.

Las autoridades gestionan la solución de este conflicto.

El gobernador de Zaragoza, comunica que los remolcheros de Riela, han ido a la huelga.

Piden aumento de jornal y otras mejoras negándose los patronos a acceder a lo que solicitan.

Las autoridades de Riela piden al gobernador el envío con urgencia de cien guardias civiles pues temen que surjan alteraciones de orden público.

MARRUECOS

Los heridos en los últimos combates.

El alto comisario en Marruecos ha enviado un radiograma al ministro de la Guerra, comunicándole su llegada a Melilla.

También envía el alto comisario una relación detallada de los oficiales y soldados heridos durante los últimos combates.

La mayoría de dichos heridos hallábase en estado satisfactorio habiendo entrado algunos de ellos en período de franca convalecencia.

La Sede Primada

El ministro de Gracia y Justicia, celebró esta mañana una extensa conferencia con el Nuncio de S. S. tratando de la provisión de la Sede Primada vacante por fallecimiento del cardenal Guisola.

Noticias de Guerra

En el ministerio de la Guerra han dicho que el vizconde de Eza se propone girar una visita de inspección a la Academia de Intendencia a cuyo efecto marchará en breve a Avila.

De Avila marchará a Valladolid para inspeccionar la Academia de Caballería.

Los dependientes mercantiles

Esta mañana entraron al trabajo numerosos dependientes mercantiles, continuando en huelga los de aquellas casas cuyos dueños se niegan a aceptar las bases presentadas.

Los huelguistas se reunieron esta mañana como ayer en los alrededores de la Casa del Pueblo, intentando organizar una nueva manifestación.

La policía lo impidió sin grandes esfuerzos.

Los huelguistas en grupos poco numerosos recorrieron las calles apedreando algunas tiendas.

También intentaron coaccionar a otros compañeros que acudían al trabajo. Fueron detenidos once huelguistas.

El número de dependientes mercantiles detenidos desde ayer, asciende a 114.

Reina gran excitación entre los huelguistas.

Nombramiento

He sido nombrado secretario de Sala de la Junta de lo Contencioso administrativo don José Quiroga.

Manifestaciones de Marcelino Domingo.

El batallador parlamentario republicano don Marcelino Domingo, ha hecho interesantes declaraciones sobre la situación política actual.

Dice que los hechos, han venido a dar la razón a aquellos que afirmaban que la monarquía española, es incompatible con las libertades.

Califica duramente la disolución de las Cortes anteriores, estimando que es inconcebible que le hayan dado el decreto de disolución al señor Dato.

Censura enérgicamente la política electoral del Gobierno, diciendo que las próximas elecciones van a ser un escarnio la voluntad y los derechos ciudadanos.

Dice que el nuevo Parlamento nacera con pocas horas de vida estando condenado a morir ahogado a causa de su vicio de origen.

Opina no obstante, que la nación no debe regarse a enviar al Parlamento cuantos representantes pueda, pues lo contrario equivaldría a renunciar a un derecho de ciudadanía en provecho de aquellos que pretenden conducir al país a la ruina.

Protesta de la corrupción en las costumbres políticas afirmando que el actual Gobierno con su desatentada actuación está formando la revolución la cual estallará al fin, no por culpa de los revolucionarios que nada han en pa a provocarla, si no de los mismos gobernantes que desde hace tiempo se desempeñan a la perfección el papel de agentes provocadores.

Por la represión

Esta tarde visitó al ministro de Gracia y Justicia una comisión formada por elementos, civiles eclesiásticos y militares pidiendo la aplicación estricta de las leyes con el fin de impedir la comisión de crímenes sociales, los cuales vienen quedando impunes en su mayoría.

El señor Ordoñez, prometió a los comisionados dar órdenes terminantes a los fiscales para que dicten medidas encaminadas a evitar propagandas de cierta naturaleza.

Los patronos piden también la represión.

Antes de comenzar esta tarde el Consejo de ministros, estuvo en la Presidencia visitado al señor Dato una nutrida comisión formada por importantes elementos patronales del ramo de construcción.

La comisión, después de protestar de los atentados sociales, pidió al presidente que el Gobierno adopte con la mayor urgencia enérgicas medidas para impedir que continúen perpetrándose asesinatos de patronos que quedan impunes en la mayoría de los casos.

El señor Dato contestó a la comisión que el Gobierno se preocupa de este asunto habiendo adoptado cuantas medidas ha creído necesarias, estando dispuesto a continuar la campaña iniciada contra los atentados sociales.

Consejo de ministros

A la entrada

A las cinco de la tarde, se reunió esta tarde el Consejo de ministros en la Presidencia.

El señor Espada dijo que iba a proponer al Consejo, la prórroga de la ley de las subsistencias, pues aunque realmente dicha ley se aplica poco, grava la exportación de determinados artículos de primera necesidad, dificultando que salgan de nuestros mercados.

El marqués de Portago, dijo que llevaba un expediente regulando la construcción de escuelas nacionales.

Agregó que también sometería al Consejo otro expediente relativo a la reorganización de las Escuelas Návicas.

El ministro de la Guerra, confirmó que mañana irá a Valladolid para visitar la Academia de Caballería.

Luego visitará la Intendencia Militar, de Avila.

El vizconde de Eza se propone estar de regreso en Madrid en esta misma semana.

Los demás ministros, nada dijeron.

Pidiendo una gratificación

Cuando estaba celebrándose el Consejo estuvo en la Presidencia una comisión de funcionarios del Estado, la cual hizo entrega al subsecretario de la Presidencia, señor Canals, de una solicitud que dirige al Gobierno.

Piden en dicha solicitud los funcionarios, que en vista de la carestía de la vida, se les conceda una gratificación de 1 500 pesetas puesto que con los sueldos que disfrutan, no pueden atender a sus necesidades.

Los comisionados rogaron al señor Canals, que transmitiese su solicitud al señor Dato para que este diese cuenta de ella en el Consejo que se estaba celebrando.

El señor Canals ofreció cumplir el encargo.

SEVILLA

Huelgas agrícolas

Sevilla.—La huelga de los obreros agrícolas de Carmona se ha agravado por negarse los patronos a pactar con los obreros alegando los graves perjuicios que vienen sufriendo originados por la repetición de las huelgas.

Los obreros por su parte están dispuestos a persistir en su actitud hasta conseguir las mejoras que tienen solicitada.

En vista de lo grave de la situación, se han concentrado en Carmona fuerzas de la Guardia civil.

En las Cabezas de San Juan también se ha agravado la huelga de los trabajadores del campo habiéndose enviado allí numerosos guardias para el orden público.

Tanto en Carmona como en las Cabezas reina completa tranquilidad no habiéndose registrado hasta ahora incidentes.

Valores públicos

Cotización del día 9

Table with 2 columns: Value and Price. 4 por 100 interior, 71-60; Cambio sobre Paris, 46-00; Cambio sobre Londres, 26 85; Marcos, 09-10; Doláres, 8-06

UN ASESINATO

Captura del criminal

El día 14 del pasado mes cometióse en El Rosal, un espantoso asesinato del que fué víctima el vecino de dicho pueblo Luis Moreno Bañón, de treinta años de edad.

Este individuo, hallábase labrando unas tierras, cuando acercósele un sujeto de pesimos antecedentes llamado Antonio Barrios González (a) Segura, haciéndole inopinadamente, un disparo con una escopeta que llevaba, causándole una herida con orificio de entrada por la cintura y de salida por el vientro.

El infeliz Moreno, falleció instantáneamente.

El Segura se dió a la fuga sin que pudiera ser detenido de momento por la Guardia civil, la cual practicó activas gestiones para lograrla.

Ayer consiguió por fin detener en El Rosal al asesino, el cual confesó su crimen ingresando en la cárcel a disposición del juez correspondiente.

Registro civil

DIA 9

NACIMIENTOS

José Pérez Díaz, Amparo Santana Contrera, José Vazquez Hernandez y Reyes Rofa Marquez.

DEFUNCIONES

Josefa Suarez Coronel de 1 año; María no Beltrán Peña de 15 meses y María Jose Martín y Martín, 60 años.

Fallecimiento

Esta tarde dejó de existir el que fué respetable amigo nuestro y convecino don José Vázquez García, persona que por sus excelentes prendas de caballerosidad, y honradez, gozaba de general consideración y aprecio en Huelva.

A su distinguida familia y especialmente a sus hermanos don Miguel y don Francisco y a su hermano político don José García Ramos, enviamos nuestro más sentido pésame.

La conducción del cadáver del finado, tendrá lugar mañana a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Ernesto Deligny 20 al cementerio de San Sebastián.

Bautizo

En la parroquia de la Concepción recibió ayer las aguas bautismales la hija primogénita del activo empleado de la Compañía de Zafra, don José Soto Garrido.

Bautizó a la neñita el presbítero don Juan M. Romero Bernal, imponiéndole el nombre de María de los Dolores, y actuaron de padrinos la bella y gentil señorita Blanca Espinosa de los Monteros y el joven don Antonio Olveira de los Reyes.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados pasaron al domicilio de los padres, donde fueron espléndidamente obsequiados, improvisándose una alegre fiesta, que duró hasta altas horas de la madrugada.

Viajeros

Llegó de Nerva el propietario de este pueblo don Juan Arroyo Domínguez.

—De Valverde del Camino, don Juan María Villademigo, abogado de dicho pueblo.

—Se encuentra en esta el exgobernador civil de Jaén, don José Hernández Pinzón.

—Llegó después de su viaje por algunas provincias del Norte, el joven don Alejandro Díez de la Cortina.

—Marchó a Sevilla, don Juan Antonio Gallego López.

—Llegó de Sevilla el joven don José Sánchez Díez.

—En el correo de esta tarde ha marchado a Madrid, la viuda de don Angel Domínguez, acompañada de su hijo.

—Marchó esta tarde para Sevilla el concejal de este Ayuntamiento don Rafael Llanes Pérez.

Sección religiosa

Santos de hoy.—La Dedicación de la Basílica del Salvador, santos Teodoro, Alejandro, Orestes, Ursino, Agripino y santos Estolía y Sópatra.

Santos para mañana.—Santos Andrés, Avellino, Respicio, Modesto, Probo, Moanitor y santas Teotista, Florencia y Victoria.

Casa de socorro

Hoy fueron curadas en este centro las personas siguientes:

Manuel Osorno Gonzalez, de herida contusa en la región parietal izquierda. Leve.

Accidente del trabajo

En la Casa de Socorro, ha sido curado hoy, Manuel Osorno Gonzalez, de herida contusa en la región parietal izquierda de pronóstico leve.

Dicha herida le fué producida, por un golpe que se dió en una obra donde trabajaba en calle Castelar.

Los perritos

Esta mañana fué mordida por un perro en la calle Garci Díaz la niña de 7 años Ana Gomez Garcia, produciéndole una herida y erosiones en la pierna derecha. Fué curada en la Casa de Socorro.

Audiencia

La vista de la causa anunciada para hoy en la Sala 2.ª de nuestra Audiencia del Juzgado de Ayamonte, por abusos deshonestos, ha sido suspendida por incomparecencia del procesado.

GITANADAS

En el domicilio de María Gracia Mora, en Villarrasa, se presentó ayer una gitana pretendiendo le comprase algunas prendas de las que llevaba para la venta. Como a María no quisiera hacer gastos y se negó a hacerle compra alguna la gitana tocó otro resorte que le dió buen resultado.

Después de varios cuentos, de las que tales prójimas saben, le propuso que metiera envuelto en un pañuelo blanco de mano, dos billetes de 100 pesetas, que de bja llevar a la Iglesia a la mañana siguiente en la seguridad de que en la próxima jugada de Lotería sería agraciada con uno de los mayores premios.

Con toda candidez la pobre mujer, aceptó lo propueso o por la gitana mandando que fuese por una poca de sal para unir a los billetes.

Ya es de suponer lo que ocurrió. A las diez de la mañana siguiente que era la hora marcada para desenvolver el pañuelo, la feliz palata se encontró con que solo había en el mismo recortes de periódicos.

¡Y siguen los cándidos!

SI QUEREIS CRIAR A VUESTROS HIJOS SANOS Y ROBUSTOS, ALIMENTARLOS CON

LES LO MEJOR!

ENFERMOS DE ESTOMAGO! SI QUEREIS CURAR VUESTRAS MOLESTIAS, ALIMENTAROS CON

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo superior a la carne y leche.

CONVENCIONADO Y RECOMENDADO
Quiereis para vuestros hijos, alimentar con CEREGUMIL FERNANDEZ.

LES LO MEJOR!

Fernández y Canivell - MONTILLA

Representante en Huelva y su provincia

Calle Zafra, 11 y 13. - HUELVA

F. DE AZQUETA

CONSIGNATARIO DE BUQUES

FLETAMENTOS * CONSIGNACIONES

Huelva

Exportación de Productos Regionales

F. DE AZOUETA

Importador y Almacenista de Aceites Minerales y Grasas

EFFECTOS NAVALES

Empaquetaduras, Gomas, Correas, Cables Ingleses de Acero, Algodones, Lonas, Palas, Picos, Barnices, Pinturas, etc.

Sucursales: Melilla é Isla Cristina

HUELVA

GONZALEZ, BYASS & Co. Ltd.

JEREZ

Representante en HUELVA y su provincia:

J. MUÑOZ

BARROS, CONTRERAS Y GARRIDO

Efectos Navales, Enseres de Bodegas, Mecánica, Camas de Hierro doradas y niqueladas. - Artículos para industrias, Minas y Ferrocarriles. - Correas de cuero, balata y pelo de camello, Uniones y tubos de cristal para nivel. - Metal antifricción mar Universal, Tubos de goma y lona. - Empaquetaduras de todas clases. - Planchas de goma. - Aceites y grasas minerales. - Algodones de limpieza

ALMIRANTE H. PINZÓN, 41

HUELVA

MORRISON & HASELDEN

ALMIRANTE H. PINZON, 46 & 48

HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE

INGERSOLL RAND Co. - Compresores, Perforadoras, Sondas, etc. SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES. - Aceites y grasas.

SCOTTISH TUBE Co. Ltd. - Tubos forjados y accesorios.

W. & T. AVBRY Ltd. - Básculas de todas clases

HIJOS DE DIONISIO ESCORSA. - Aceros moldeados

JNO. HY ANDREW & Co. Ltd. - Acero para barrenas, palas, etc. COMPANIA «LA ORUZ». - Plomo en tubos y plauchas, perdigones, etc.

SEGUROS MARITIMOS

SEGUROS CONTRA INCENDIOS - THE NORTHERN ASSURANCE CO. LD

CEMENTO «REZOLA» CARBUROS

CONSIGNACIONES DE BUQUE

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES

MATIAS LOPEZ

mejores del mundo

difundidos en todos los Ultramarinos y Confiterías

PAPELERIA INGLESA

GRAN SURTIDO

LIBROS RAYADOS PARA EL COMERCIO

Agendas y Dietarios de todas clases

ARTICULOS DE DIBUJO



Quando las piernas se ponen hinchadas, entumecidas y las extremidades heladas, indican un estado varicoso en plena evolución. La circulación disminuye. Una sangre espesa, y cargada de impurezas, dilata sin cesar las venas que, de un momento a otro, cuando las paredes se debilitan demasiado, pueden reventar produciendo "una Úlcera", "un Eczema varicoso" ó bien provocar "una Flebitis" y hasta la muerte repentina. Sea cual fuere su gravedad, las varices pueden curarse siempre cuando la causa que las engendró desaparece. Esto explica las curas maravillosas obtenidas por el cuerpo Médico en el tratamiento de las dolencias de las piernas, de las enfermedades de la piel, de la circulación, del artrismo y de todos los vicios de la sangre por el

DEPURATIVO RICHELET

La potencia de este medicamento es tal que desde los primeros días del tratamiento. la circulación se restablece, la hinchazón de las venas desaparece así como los picores y el hormigueo. La pierna descongestionada recobra su vigor normal, su flexibilidad y a la pesadez sustituye un verdadero bienestar. En los casos de úlceras y eczemas varicosos, la supuración se detiene, las llagas pierden rápidamente su aspecto repugnante y se cierran sin dejar huellas. Sean cuales fueren su forma, su antigüedad, y su origen, nunca hemos anotado fracaso alguno.

LLAGAS VARICOSAS

Cada frasco va acompañado de un folio de instrucciones. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedán, 6, Rue de Bel-fort, Bayonne (Francia).

Informes de la p



Elixir CALLOL

PREPARADO EN

FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD

y los médicos lo recomiendan al paciente de las debilidad

Para los que padecen de Debilidad y Debilidad

DE ESTE MEDICAMENTO

Y SUS EFECTOS

MONTAGUT, MEDINA Y DIAZ

Grandes Talleres de SOLDADURA AUTOGENA

Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste, Carpintería, etc.

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino. - Molinos acéuticos

Bombas de todos los sistemas. - Máquinas para sober mara.

Malacates y Nocías. - Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demás industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos de los diferentes ramos.

Calle Zafra, 11 y 13. - HUELVA

ANTISARNICO

Cura la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño.

Frasco, 4,50 pesetas

Píldoras Febrífugas

Infalibles contra toda clase de calenturas (tercianas, cuartanas, palúdicas, etc.)

Caja, 3 pesetas

Laboratorio

ORBI

TORTOSA

PURGANTE

Puramente vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz

Sobre, 25 céntimos

SELLO!

Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos, reumatismos y especiales de la mujer

Caja, 30 céntimos

Representante en Huelva, Gaspar Roldán Alvarez,

José Nogales, 9, pral.

ALIMENTO QUIMICO

DEL DR. CABALLERO

TONICO RECONSTITUYENTE, FORTIFICANTE

RECOMENDADO PARA LAS PERSONAS DÉBILES

LABORATORIO FARMACÉUTICO:

CABALLERO HERMANOS

HUELVA

CARLOS GONZALEZ y HERMANO

HUELVA. - Joaquín Costa, 12

MATERIALES DE CONSTRUCCION de todas clases

Cementos,

Yesos, Tubos de Gres, Semi-Gres y Barro Vidriado.

AZULEJOS de todas clases

Cuartos de Baño completos, Inodoros, Lavabos, Bidets, Vertederos, Fregaderos de Porcelana.

Herrajes artísticos en Aparatos de luz y otros, Forjados, Repujados y Cincelados.

Decoración de Fachadas, Patios, Comedores, Salas, Despachos, etc., en estilo Sevillano.

Pídase la Nota General de Precios.

Se facilitan proyectos y presupuestos gratis.

FERROCARRILES

Línea de Zafra Huelva

SALIDAS Mixto Correo, alas 5 y 30 de la mañana.

Mercancías con viajeros (hasta Valdeamusa) a las 5 de la tarde.

El tren rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.

LLEGADA

Mixto Correo, a las 9 y 30 de la noche.

Mercancías con viajeros desde Jabugo a las 6 y 50 de la mañana.

Línea de Río Tinto

SALIDA Correo a las 12,45 de la tarde.

LLEGADA Correo a las 5,20 de la tarde.

Este último combina en Las Mallas con el expreso de Huelva a Sevilla.

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO IS EL



ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS